

春满古都 相约大同

“五一”期间，我市群众文化活动精彩纷呈

本报讯（记者 陈杰）为丰富全市群众文化生活，提升来同游客体验，记者从市文旅局获悉，“五一”期间，我市群众文化系列活动精彩纷呈，确保市民及游客度过一个安全、有序、愉悦的假期。

此次活动由市委、市政府主办，主题为“春满古都 相约大同”，时间从4月16日至5月5日，内容有大同古都灯会、传统武术进景区、地方戏曲展演、城墙带状

公园海棠花展、“春之舞 乐平城”系列群众文化活动、天下大同实景演绎、文化艺术与实践活动中大同大学毕业生作品展、文化惠民演出、“食间·1988”美食体验节、阳高守口堡杏花节、乌龙峡第二届花朝节、乡村民俗文化体验游、助力大同文旅志愿者在行动等。

记者在走访中看到，多项观赏类和互动类的文化活动已经展开，让游客沉

浸式体验古都文化。如在古城墙上可欣赏大同古都灯会；在关帝庙广场、戏台等处，可观看国家、省、市级传统武术非遗项目表演展示，也可以观赏极具大同地方特色、国家级非遗代表性项目稀有剧种耍孩儿展演；在代王府可参加汉服游园会、剧本游戏挑战赛体验等。此外，游客还可在城墙带状公园赏海棠花开，在东小城广场观劳动者之歌文艺汇演、“军

旅之风”文艺汇演等，或走入市美术馆赏各类艺术作品展。

在县区，阳高守口堡杏花节自启幕以来吸引了众多游客，歌舞、民俗、戏曲表演及快闪打卡等活动备受好评；乌龙峡景区举行的第二届花朝节，内容有十二花神登船仪式、桑干河巡游等；在马家小村、小石子村、阳和坡村，有民俗、歌舞、曲艺、戏曲等形式多样的文艺演出。

世界读书日

书香校园 风景“读”好

我市各学校主题活动丰富多彩

本报讯（记者 丁亚琴）今年4月23日是第29个世界读书日。连日来，我市各学校组织开展了丰富多彩的读书活动，引导学生爱读书、读好书、善读书，让书香溢满校园。

大同二中开展了以“悦读大同 情诉古都”为主题的读书月活动，通过师生阅读交流、主题讲座、整本书阅读等方式，引导学生感受阅读的乐趣，全方位学习大同的历史发展、风景名胜、风俗习惯、当代变化等各方面知识。北岳中学举行

了以“书香润泽生命 阅读点亮心灯”为主题的校园读书节启动仪式，学生代表倡导同学们多读书，让好书伴随大家健康成长。

为了展现书香校园的多彩生活，畅通家长同学校、教师的沟通渠道，市实验小学举办了家长开放日活动，邀请家长亲历孩子的在校生活，感受学校的育人品质。同时，该校还开展了图书超市活动，同学们将家里闲置的图书带到“市场”出售，既提高了书籍的利用率，也营

造了崇尚阅读的良好氛围。

平城区46校举行读书演讲比赛、读书方法分享、绘制阅读笔记本、阅读之星评比等形式多样的阅读活动，不仅为学生们带来了欢乐，更在潜移默化中培养了他们的阅读习惯和阅读兴趣；同时，组织开展了“书香少年”“书香家庭”的评选活动。平城区十里店学校通过开展家校共读整本书、好书推荐、好文朗读等活动，激发广大师生的阅读兴趣，形成多读书、读好书、善读书的良好风尚。

浸润书香 典耀中华

山西大同大学 诵读展演引人入胜



诵读现场 本报记者 韩堃 摄

本报讯（记者 丁亚琴）23日，山西大同大学在市图书馆举办了主题为“浸润书香 典耀中华”世界读书日诵读展演活动。

活动现场，学生们以饱满的热情和出彩的表现，为观众带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。经典散文诗《野草·墓碣文》慷慨壮烈，显示出中国文人的浩然正气和英雄气概；充满诗情画意的《唐诗里的长安》《如果没有李白》余韵悠扬，让观众随着诵读者的声音穿越历史的长河，一起领略大唐盛世的繁华，触摸古人的浩然风骨；热血澎湃的《青春中国》《复兴颂》诉说对祖国的满腔热爱，展现了新时代中国青年胸怀天下、刚健自信的昂扬风貌……一篇篇千古风韵在心间荡漾，一首首铿锵音韵在耳边回响。激情四溢的诵读、慷慨激昂的表演，赢得了观众的阵阵掌声。

本次活动旨在通过诵读的形式，传承和弘扬中华优秀传统文化，让经典文化的传播起始于声音，植根在人心。

市残联举办世界读书日活动

本报讯（记者 龙中华）为丰富残疾人精神文化生活，共同分享阅读的喜悦，感受书籍的力量，营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围，23日上午，由市残疾人联合会主办的“与书同行 阅见美好”世界读书日活动在市残疾人服务指导中心举行。

活动在歌曲《送你一朵小红花》中拉开帷幕。随后，《我是一个任性的孩子》《陪你长大》等亲子诗朗诵，以书为媒，以

阅读为纽带，表达了浓浓的亲情与爱意。残疾人文学爱好者的原创朗诵作品《读书，做一个有内涵的残疾人》《读书这条路》《残友们我们读书吧》将活动推向了高潮。“对于正常孩子来说，读书朗诵是轻而易举的事，但对特殊儿童来说，完成一次朗诵要经过无数次康复训练。”市残疾人服务指导中心有关负责人说。

活动中，残疾儿童还收到了图书、牙刷等爱心礼物。



感受连环画魅力

23日，平城区政协组织开展了“读古今名著连环画，做博古通今的政协委员”主题活动，旨在通过深入了解连环画的特点及其艺术和文献价值，激发政协委员对传统文化的热爱与传承，同时让广大市民近距离感受连环画的魅力。

本报记者 韩堃 摄

大同话 大同味 平城情

平城区文化馆 开展读书文化沙龙

本报讯（记者 辛雅君）为丰富广大干部职工的精神文化生活，唤起民众对阅读的热爱，23日，平城区文化馆举办了以“大同话 大同味 平城情”为主题的读书文化沙龙活动。

活动邀请了赵佃玺、张高、周景瑞等文化界名人，深入探索大同方言的由来、解读大同美食的奥秘，充分感受大同本土文化的独特魅力。

作为地域文化的重要载体，方言不仅承载着区域发展的历史，也是维系游子与故乡的纽带，是地方文化的坐标、共同记忆的符号。“不管你走到哪里，只要听到家乡的声音，人们很快就能拉近彼此的距离。”周景瑞说。三位主讲人从“爱我家乡、爱我大同”的情怀出发，侃侃而谈，听众听得津津有味。

平城区文化馆相关负责人认为听众推荐了两本大同本土文化书籍，一本是张高编著的《大同方言词典》，一本是任勇主编的《老味儿大同》，希望市民通过阅读了解更多大同文化。

书香润大同 读书正当时

本土作家线上畅谈 《大同城墙影像》

本报讯（记者 崔莉英）作为2024“坚定文化自信 建设书香大同”全民阅读推广活动的其中一项内容，23日，本土作家线上畅谈《大同城墙影像》活动在新华书店和阳店举行。

《大同城墙影像》是我市摄影家、作家刘晋川继《大同文化人影录》《雁北耍孩儿记忆》之后的又一部聚焦地域文化的作品集，该书是一部全方位展现大同城墙不同时代面貌，见证时代变迁、寄托着大同人珍贵历史文化记忆的书籍，展现了大同文化人积极投身城市建设的勇毅与担当，为大同城墙留下珍贵影像资料。

当日的活动邀请到作者刘晋川以及曾强、郝永欣两位嘉宾，在抖音和“新华e书城”直播平台与网友交流分享《大同城墙影像》创作心得和阅读体验，吸引线上数千网友关注互动外，还有不少读者现场认真聆听。

三位嘉宾讲述了大同城墙的历史故事，解读了源远流长的大同城墙文化，畅谈了大同城墙厚重的历史积淀和文化魅力，让网友更加全面、细致、深入地了解大同城墙发展历程。